

【“节俭令”】

中宣部、财政部、文化部、审计署、国家新闻出版广电总局日前联合发出通知，要求制止豪华铺张、提倡节俭办晚会。

“节俭令”一出，各大卫视纷纷响应，除了重要节假日晚会，其他没有必要的晚会都会取消，“冯式春晚”也表示将不走烧钱套路；以往扎堆的跨年晚会不再比拼明星阵容，明星身价或将因此下降20%。

行动比表态更重要。群众最讲实际，最反感“干打雷不下雨”的装腔作势。奢华晚会、豪华庆典，不仅脱离国情、劳民伤财，也有悖民心、广受诟病。抓住这个突出问题果断亮剑，严令禁止奢华挥霍，大力倡导勤俭节约，可谓找对了病症，开对了药方。

【七条底线】

近日闭幕的中国互联网大会发出倡议，全国互联网从业人员、网络名人和广大网民，都应坚守“七条底线”，营造健康向上的网络环境，积极传播正能量。“七条底线”是：法律法规底线、社会主义制度底线、国家利益底线、公民合法权益底线、社会公共秩序底线、道德风尚底线和信息真实性底线。

网络空间是现实社会的延伸，所有网站和网民都应增强自律意识和底线意识。看似繁多条条框框，实则是将责任精细化，将责任详尽地划归到每一个使用网络平台的公民身上，而公民也应当履行其自身义务，这是对公民法律意识的督导，也是有效管理网络舆论误导民众的一种手段。

【宽带中国】

中国国务院近日发布“宽带中国”战略实施方案，部署未来8年宽带发展目标及路径。根据“宽带中国”发展目标，到2015年，城市宽带接入速率达到20M，农村达到4M。到2020年，城市宽带接入速率达到50M，农村达到12M。

这意味着“宽带战略”从部门行动上升为国家战略，宽带首次成为国家战略性公共基础设施。“宽带中国”战略的意义在于，短期将通过产业政策，促进宽带网络固定资产投资，提振经济。从长期来看，宽带网络将为经济结构转型提供物质基础。

【身份证焦虑】

二代身份证藏“先天缺陷”，挂失补办后，原身份证仍可使用；一些遗失或被盗的身份证被非法交易，形成信息安全隐患。一时间，身份证安全问题引起高度关注。目前，全国已经有1.6万多个派出所开始登记二代身份证指纹信息。

“丢人可以，千万别丢身份证”折射出来的公众焦虑提醒我们，有必要高度重视对个人信息安全的保护。查缺堵漏、技术升级固然是下一步工作的重点，但不能奢望技术为每个人提供高枕无忧的“保险(放心保)箱”，应该提高安全意识、法律意识，加强全社会对公民个人信息的立体防护。

责任编辑：王奇峰

邮箱：421455329@qq.com

29所高校可用支付宝交学费



支付宝可以为全国29所大学交学费了。根据近日支付宝官方微博的公布显示，首批正式公布的可实现支付

宝交学费的高校名单，涵盖北京、上海、杭州、无锡、苏州、南京、重庆、武汉、广州、哈尔滨、吉林、天津等城市的多所著名学府。中国人民大学、北京航空航天大学、上海交通大学、同济大学、浙江大学、天津大学等“榜上有名”。

记者登录支付宝页面，看到相关“高校缴费”选项已经开通。据了解，实际上从去年起，包括同济大学、天津大学等高校已开始试点尝试提供支付宝交学费的服务。但去年试点的一些高校在选择网络交费时还需先登录大学的相关页面，再通过链接到支付宝。而伴随着此次该功能的正式宣布，操作者理论上未来只需登录支付宝首页选择“缴费”名下的“教育缴费”，在“高校缴费”中选择相应大学，然后输入身份证号和学号即可实现缴费。不过，在记者的登录尝试中，依次点击城市

和学校选项，发现到目前为止还只是名单中的两所高校实际可选。

相关信息显示，支付宝进军教育支付市场已有一段时间，一些省市的自学考试、学校科目重修费，GMAT考试等都有尝试引入支付宝付费方式。但此次支付宝正式宣布支持高校缴费的消息公布，引发了学子及网友的强烈关注，相关的新闻及评论页面一片欢乐调侃声：“是不是校长到期末时会追着你说：亲，请确认付款，再给个好评吧！”还有网友问：“能不能毕业后不再评分确定付款？”部分网友开始替学校感叹：“交学费改用支付宝了，成绩出来了再确认支付，好评差评都得看学生心情，这下老师们的压力大了。”而一些不在名单中的高校学生则“跪求大开支付宝，这样对不装空调我就能差评了”。

(据北青网)

5岁女孩成电影发烧友 看吻戏会自言自语

近日，家住徐东的何女士致电记者称，5岁的女儿萱萱看电影成瘾。自从去年初带她上了电影院后，只要休息，女儿就吵着要上电影院。不到两年时间，女儿已看了32部大片。

何女士展示了女儿收集的电影票根，梳理发现，32部影片中，有《蓝精灵2》这样的动画片，有《环太平洋》等科幻片，有《北京遇上西雅图》这样的文艺片，还有《西游·降魔篇》这种包含许多血腥镜头的影片。

何女士说，她与老公从读高中起

就是电影发烧友。没想到女儿小小年纪，也看电影上了瘾。何女士有些担忧地说，电影里的许多画面，并不适合小孩子看，“我们也知道不该带上她，但没老人带孩子，我们去电影院，她非要跟着来，实在没有办法。”

萱萱迷恋电影，还闹出了不少尴尬事。今年春节期间，带萱萱看过《西游·降魔篇》后，晚上萱萱的小姨妈在家敷面膜，萱萱突然走过去，对着爸爸说，“女孩子闭上眼睛就是要你亲她啦……”，杨先生才发现女儿是在盗用电

影里的台词。在看《北京遇上西雅图》这样的文艺片时，对于影片中的亲热镜头，萱萱会自己用手捂上眼睛，自言自语地说，“他们在耍流氓”。

华中师范大学社会学家梅志罡教授说，从萱萱的行为、语言以及社会参与内容来看，她已呈现出过度成人化的倾向。建议何妈妈采取一定的纠偏措施，比如重新创设新的适合孩子身心发展的情境，多带她和同龄的小朋友一起玩耍，让她回归到作为儿童应有的儿童世界中去。

(据《长江日报》)

没给好评疑遭网店报复 手机号码变租房热线

近日，安徽合肥市马鞍山路与望江路交口一小区，吴女士报警称，最近两天频频接到陌生人的电话，都是要求租房的，让她不堪其扰。原来，吴女士的手机号码被人恶意发到了网上，成了租房信息。

吴女士称，从16日晚上开始她就接到陌生电话，一男子说在网上看到租房信息，询问价格。吴女士以为对方打错了电话，礼貌地告诉对方，

自己并没有房子出租。意想不到的是，在这之后，要求租房的陌生电话接连不断。

吴女士非常恼火，询问一租房者在哪里看到的信息，这才得知，在赶集网和58同城网上，有人发了一条租房信息，将自己的手机号码留在上面，而且信息上的房子就是她现在居住的地方。吴女士打开电脑，很快找到了这条租房信息。

租房信息上的价格很便宜，每天有数十个电话打进来，后来再有陌生电话，吴女士都不敢接。无奈，她选择报警。民警赶到吴女士家，对网页上的租房信息截图取证。

“思前想后，我怀疑是几天前那件事得罪人了。我在一家网店买东西，店主让我给好评，但我给的是中评，店主心中不满，就用这种方式报复。”吴女士猜测。(据中安在线)

儿子不满父亲娶90后女子 举报其职务侵占

因父亲再婚找了一名90后年轻女子，且财产起纠纷，儿子多次和父亲闹不和，于是愤而举报父亲利用职务之便侵占公司人民币17.2万元的财产。近日，深圳市龙岗区人民法院以职务侵占罪判处这名父亲有期徒刑二年三个月。

2010年6月，潘某入职深圳市某汽车驾驶员培训有限公司，先后担任经理等职。同年11月，潘某因要为公

司租用训练场地，遂利用职务便利，私下安排儿媳蔡某先以每月租金人民币9000元的价格向某物业公司租下位于深圳市龙岗街道的一块空地，然后再以蔡某的名义以每月租金人民币17600元的价格租给公司，以此从中每月获取人民币8600元的租金差价。

潘某为避嫌，在公司将租金打入蔡某的账户后，不允许蔡某直接将差价打入其账户，而是让蔡某先将钱

打入其儿子潘的账户，再从儿子的账户转入自己账户，以达到掩人耳目的目的。潘某自以为其安排天衣无缝无人知晓，殊不知，这一切在潘某迎娶90后的年轻妻子后发生了逆转，因利益关系潘某与儿子发生多次争吵，关系紧张。儿子愤而举报父亲，公司方知潘某利用职务便利从中赚取差价，遂报警，潘某因而落网。

(据法制网)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣